Procvicéovani 3

Vektory

1. V RStudiu vytvoite novy projekt, umistéte ho do adreséaie cv03.

2. Do adresare cv03 si ze studijnich materidla stahnéte pracovni prostiedi cv03.RData a nactéte ho
do R pomoci piikazu load (). Pracovni prost¥edi obsahuje vektor vyska s vyskami [cm] jedinci
v ndhodném vzorku nasi Rkové populace a jejich jména jmena.

3. Vytvoite vektor noha obsahujici délky nohou jedincii naseho vzorku Rkové populace: 23, 25, NA,
27, NA, 25.5, NA, 27, NA, 29.6, 29, 31.

4. Vytvorte vektor pomer obsahujici podily délky nohou (noha) ku vysce téla (vyska).

5. Vytvoite textovy vektor sex odlisujici pohlavi mé&fenych jedinct (m/z). (Pohlavi odvodte ze jmen
jedinct).

6. Vytvoite vektor jednicek (1) a dvojek (2) barva, v némz jednicky budou odpovidat pohlavi 'm’ a

dvojky pohlavi ’z’. Nikoliv v8ak manudlné, ale pomoci logického vyrazu.

Logické vyrazy
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8.
9.
10.
11.
12.

13.

14.

Zjistéte, kolik jedinci mé nadpramérnou vysku.

Zjistéte, kolik jedinci ma podprimeérnou nohu.

Zjistéte, kolik zen a kolik muzi obsahuje nas dataset.

Zjistéte, kolik muzi méa nadprimérnou nohu a kolik zen mé& podprimérnou nohu.
Zjistéte, kolik muzi a kolik Zen je aspon v néfem naprimérnych.

Zjistéte, zda vSichni se zndmou vyskou jsou vyssi nez 160 cm.

Zobrazte bodovy graf plot() zavislosti délky nohy (osa y) na vysce (osa x). V grafu odliste
muZe a Zeny barvou col= a tvarem pch= symboli pomoci vektoru barva. (Pro definovani barev
existuje nékolik moznosti, jednou z nich je pouhé ¢islo odkazujici na poradi barvy v barevné paleté
palette()). A pravé jednitka a dvojka odkazuji na Gernou a ¢ervenou barvu (pii defaultnim
nastaveni palety). Symboly se specifikuji primarng ¢isly.

Zobrazte krabicovy graf boxplot() zavislosti poméru pomer na pohlavi sex. PouZijte tvar for-
mula, tedy pomer ~ sex.

Podvybéry - subscripty

15

16.
17.
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19.
20.
21.

Nechejte si vypsat 5. hodnotu vektoru vyska.

Nechejte si vypsat 8., 2., a 5. hodnotu vektoru vyska.

Nechejte si vypsat 1., 2., 1., 2., 1. a 1. hodnotu vektoru noha.
Nechejte si vypsat vektor jmena v nahodnem poradi.

Nechejte si vypsat vektor vySek, v némz bude chybét 6. a 7. hodnota.
Zjistéte jméno/a jedince/u, jehoz/jejichz vyska je neznama.
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33.

34.

35.

Zjistéte pohlavi nejnohatéjsiho jedince.

Vypiste jména vSech muzu.

Zjist&te prumérnou délku nohy zvlast muzu a Zen.

Zjistéte, kterd Zena je nejvySssi.

Zjistéte, zda je nejmensi muzski noha vétsi nez nejvétsi zenskd noha.

Pojmenujte vektor vyska jmény jedinci, stejné tak vektor noha a sex. Pouzijte names ().
Zjistéte délku nohy Jardy.

Zjistéte vysku Lenky, Klary a Terezy.

Zjistéte, zda noha Dominika je vétsi nez noha Karoliny.

Dopliite neznamou hodnotu vysky a velikosti nohy Markéty. Vy§ka 176 cm a noha 25.6 cm.

Odstrante z vektoru jmena, vyska a noha zdznamy nezméienych jedincu (téch, jejichz vyska je
NA).

Vratte se k bodim 5. a 6. a vytvoite vektor libovolnych pifeddefinovanych barev barva?2, které bu-
dou odliSovat mezi muzi a Zenami nasich jedinci. Napovéda: barvy vyberte ze seznamu colours ()
a pro vytvoreni vektoru pouzijte vektor barva jako subscript.

Obdobné vytvoite vektor puntik, ktery bude rovnéz rozlisovat mezi muzi a Zenami a bude obsa-
hovat kédové oznaceni dvou vybranych symbolu (dvé ¢iselné hodnoty mezi 1 a 25).

Nésledné piekreslete obrazek bodu 13., pro definici barvy pouZijte vektor barva2 a pro defnici
symbolu puntik.
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